

# NYHEDSBREV

Nr. 5, maj 2004

NYHEDER OG ÆNDRINGER I LUDUS SUNDHED

## I dette nyhedsbrev

- Orientering
- tilkøbs-funktionaliteter
- Næste version
- Ny e-mailadresse
- Ny hjemmeside design
- Mailservice



## CSC Scandihealth orienterer

### Kurser

Det nye kursuskatalog over efterårets kurser er på gaden.

Kurserne afholdes i perioden september - november 2005, og der udbydes kurser i LUDUS Sundhed, Crystal Reports, samt Installation og Drift af LUDUS Sundhed. Derudover er der en workshop i Crystal Reports, hvor du har mulighed for at arbejde selvstændigt med egne rapporter, med mulighed for vejledning fra en CSC Scandihealth medarbejder.

Du kan læse mere om kurserne på vores hjemmeside (<http://www.scandihealth.com>), hvor du under punktet "Kurser>> LUDUS Sundhed", finder en oversigt over alle kurserne. På samme side har du endvidere mulighed for at tilmelde dig.

### Arbejdsgrupper

Der er i øjeblikket nedsat 2 arbejdsgrupper under LUDUS Sundhed. Deltagerne i begge grupper er udvalgt enten af skoleledersammenslutningen og/eller på baggrund af erfaringer inden for områderne.

#### **Arbejdsgruppe for ny SOSU-bekendtgørelse:**

I forbindelse med den nye SOSU-bekendtgørelse er der nedsat en arbejdsgruppe, som skal analysere bekendtgørelsens betydning for LUDUS Sundhed, således at vi kan have LUDUS Sundhed klar, så snart bekendtgørelsen træder i kraft. På nuværende tidspunkt er det ikke kendt, hvad bekendtgørelsen kommer til at rumme i sin endelige udgave, da det først forventes at bekendtgørelsen er færdigbehandlet omkring juni 2004. Arbejdsgruppen mødes 1. gang d. 11. juni 2004, og består af medlemmer som er udpeget af skoleledersammenslutningen samt tidligere medlemmer af brugergruppen (fra social- og sundhedsskolerne).

**Arbejdsgruppe for fællesstatistik (for SOSU-området):**

Inden for social- og sundhedsområdet har det længe været ønskeligt at få ledelsesinformation (herunder statistik), derfor har skoleledersammenslutningen, sammen med Amtsrådsforeningen (ARF) bedt CSC Scandihealth om at deltage i en arbejdsgruppe, som skal arbejde med at udvikle en fælles statistik, som er anvendelig for skolerne og ARF. Gruppens medlemmer er udpeget af skoleledersammenslutningen. Der er taget beslutning om at lave to statistikker, en for optag og en for frafald, og statistikkerne udsendes sammen med efterårsversionen af LUDUS Sundhed. I første omgang har tanken været at lade statistikkerne være forholdsvis simple. Når registreringen af data til disse statistikker er samordnet vil de blive udvidet efter behov.

**Temadag**

Så er det på tide at afholde en LUDUS Sundhed superbruger-temadag. Vi har denne gang valgt at opdele temadagen således at der er en temadag for Social- og sundhedsskolerne, samt en temadag for de videregående uddannelser (sygeplejeskolerne etc.). Opdelingen sker da de emner, som vil blive præsenteret på temadagene, er så specifikke for de forskellige skoletyper, at det ikke vil være formålstjenligt at have alle skoletyperne samlet til én temadag.

I første omgang vil der blive afholdt en temadag for social- og sundhedsskolerne. Dette vil ske d. 28. maj 2004 (invitationerne er udsendt), og emnerne vil være statistik, med indlægholder Caroline Hegelund Jensen (Amtsrådsforeningen), samt LUDUS Sundhed generelt, hvad er der sket, og hvilke planer er der.

I løbet af efteråret 2004, vil CSC Scandihealth indkalde de videregående uddannelser. Emnerne, samt datoen for denne dag, er endnu ikke fastlagt.

Alle opfordres til at indsende forslag til emner, som ønskes behandlet på temadagene.

**LUDUS Sundhed udvidet med nye tilkøbs-funktionaliteter**

Det seneste år er der tilkommet flere nye funktionaliteter til LUDUS Sundhed, som kan tilkøbes, og vi vil i fremtiden kunne fremvise flere nye tiltag. Af allerede eksisterende tiltag kan nævnes:

**CPR-snitflade**

Nu har du mulighed for at holde adresserne på de studerende, lærerne og censorerne ajourført. Til LUDUS Sundhed kan der tilkøbes en cpr-snitflade, som anvendes til at hente navn, adresse etc. blot ved at indtaste et personnummer. Dette letter det daglige administrative arbejde, bl.a. i forbindelse med oprettelse af ansøgere/studerende i LUDUS Sundhed. Med funktionen indtastes der blot et personnummer, du trykker på en genvejstast, og omgående hentes vedkommendes navn og adresseoplysninger fra det centrale register, og derved spares en del tastearbejde.

Funktionen indeholder også en ajourføringskørsel, som kan aktiveres om aftenen/natten. Denne kørsel kan ajourføre alle personer registeret i LUDUS Sundhed, bestemte persongrupper eller dele heraf, f.eks. alle studerende, aktive studerende, eller ansøgere på en bestemt optagelsesrunde etc.

Ønsker du at vide mere om CPR-snitflade, kan du kontakte LUDUS Sundhed hotline, eller Account-manager Karsten Friis (se kontaktoplysningerne sidste i nyhedsbrevet)

**gp-Untis-snitflade (skemaplanlægning)**

En del skoler har ønsket, at det var muligt i LUDUS Sundhed at udføre specifik skemaplanlægning. I stedet for at udvikle ny funktionalitet til at håndtere dette, har CSC Scandihealth indgået et samarbejde med firmaet Frey Software, som leverer skemaplanlægningsprogrammet gp-Untis.

gp-Untis letter det krævende arbejde, det er at skulle lægge et brugbart skema manuelt, især hvis der skal tages hensyn til mange krav: begrænsede ressourcer (f.eks. faglokaler), pædagogiske krav, individuelle tidsønsker etc. Programmet undersøger og checker at de indtastede data, koblinger og tidsønsker er fri for modsætninger og logiske fejl, optimerer (skaber) et skema, indeholder et diagnoseværktøj, der analyserer resultatet, tillader at rette skemaet manuelt og tilbyder mange udskriftsmuligheder.

Ønsker du at vide mere om gp-Untis, kan du kontakte Frey Software ([www.untis.dk](http://www.untis.dk)), eller Accountmanager Karsten Friis (se kontaktoplysningerne sidste i nyhedsbrevet)

### gp-Untis demonstration

I forbindelse med at CSC Scandihealth har udviklet en integration mellem LUDUS Sundhed og skemaplanlægningsprogrammet gp-Untis, blev der den 25. marts 2004 afholdt en demonstration af skemaplanlægningsprogrammet gp-Untis.

Demonstrationen blev afholdt hos CSC Scandihealth i Skejby, ved Århus, og fremmødet var stort. De mange deltagere udviste meget stor interesse, og der var konstant stor spørgelyst.

Ken Lund fra CSC Scandihealth demonstrerede snitfladen fra LUDUS Sundhed til gp-Untis, herunder udtræksfunktionen, som udtrækker oplysninger fra LUDUS Sundhed, til brug i gp-Untis, således at man har de samme grunddata i begge systemer. Endvidere blev indlæsningsfunktionen demonstreret. Vha. af denne funktion er det muligt at indlæse de færdiglagte ugeskemaer fra gp-Untis til LUDUS Sundhed, og derefter anvende LUDUS Sundheds arbejdstids- og ugeskema's funktionaliter.

Andreas Frey (Frey Software), demonstrerede skemaplanlægningsprogrammet gp-Untis, samt nogle af de faciliteter, som programmet rummer. Men som der blev oplyst på dagen, var der, inden for det afsatte tidsrum, ikke mulighed for at afdække/viser hele programmets funktionalitet. Hvis de enkelte skoler ønsker en mere omfattende gennemgang af programmet, bør de tage kontakt til Frey Software, som med glæde vil komme ud til skolen, og vise programmet ud fra den enkelte skoles specifikke ønsker og krav.

Ønsker du at vide mere om gp-Untis, kan du kontakte Frey Software (<http://www.untis.dk>), eller Accountmanager Karsten Friis (se kontaktoplysningerne sidste i nyhedsbrevet).

### Næste version

Næste version af LUDUS Sundhed bliver 1.9.0. som udsendt i uge 23. Versionen vil indeholde ændringer til landekodetabellen, som overgår til landekode standarden ISO3166. Ændringen er yderst vigtig i forbindelse med de videregående uddannelsers indlæsning af KOT tilbagemeldingerne. Selvom denne version er meget lille, SKAL alle skoler opdateret til versionen, da alle studerendes landekoder gennemløbes og tilpasses, således at disse fremover vil overholde standarden ISO3166.

Den efterfølgende version, LUDUS Sundhed 1.10.0, forventes udsendt i efteråret 2004. Efter først kommende versionsarbejdsgruppemøde, vil du, på vores hjemmeside, kunne finde en totaloversigt over indholdet i version 1.10.0. Du finder oversigten i menuen "Produkter >> LUDUS Sundhed >> Næste version"

### Ny e-mailadresse til LUDUS Sundhed service og hotline

LUDUS Sundhed hotline har fået ny e-mailadresse. Dette sker i forbindelse med en omlægning af e-mail strukturen internt hos CSC Scandihealth. Ændringen betyder at alle e-mail adresser, der slutter med teksten "*@scandihealth.com*" er udgået. Den nye e-mailadresse til LUDUS Sundhed service og hotline er efterfølgende "*sc-ludus@csc.com*". Ændringen er gennemført og dermed gældende allerede nu.

### Nyt hjemmeside-design til CSC Scandihealth

Pr. 1. februar skiftede CSC Scandihealth's hjemmeside design ([www.scandihealth.com](http://www.scandihealth.com)). Ændringen er et led i en simplificering af designet på hjemmesiden, således at man ikke skal lede efter oplysningerne. Eksempelvis, vil nyhedsbreve nu være at finde under punktet "*Nyhedsbreve*" på forsiden, uanset hvilket produkt man anvender. For LUDUS Sundhed betyder det endvidere, at placeringen af informationerne også har flyttet sig. Eftersom LUDUS Sundhed er ét af mange produkter fra CSC Scandihealth, vil du i fremtiden finde LUDUS Sundhed siden under punktet "*Løsninger*" på forsiden.

### Tilmeld til mail-service

Når du er tilmeldt vores mail-service, vil du modtage information fra CSC Scandihealth pr. e-mail. Eksempler på information kunne være besked om ny version af LUDUS Sundhed, nyhedsbrev, tips og tricks etc.

Hvis du ikke allerede har tilmeldt dig vores mail-service, kan du her se, hvordan du gør.

På vores hjemmeside ([www.scandihealth.com](http://www.scandihealth.com)) vælger du menuen "*Nyhedsbreve*>> *Abonner* >> *LUDUS Sundhed* >> *Nyhedsbreve*".

Under "*Tilmelding*", skriver du din e-mail adresse, hvorefter du klikker på knappen "*Tilmeld*". Du vil kort tid herefter modtage en bekræftelse på at du er tilmeldt.

### Frameld mail-service og ændring af e-mail adresse

Ønsker du at framelde dig vores mail-service, er proceduren den samme, som ved tilmelding, blot skal du skrive din e-mail adresse under punktet "*Framelding*", og klikke på knappen "*Frameld*".

Får du en ny e-mail adresse, skal du selv huske at ændre din e-mail adresse. Dette gøre bedst ved først at udmelde dig (med den gamle e-mail adresse), og derefter tilmelde dig på ny med den nye e-mail adresse.

### Skolernes kontaktpersoner

På vores hjemmeside (www.scandihealth.com), kan du altid finde opdaterede lister over medlemmerne i de forskellige grupper, samt oversigten over superbrugere.

Husk at alt kontakt mellem skolerne og CSC Scandihealth skal foregå via superbrugerne, da det kun er superbrugerne der har tilladelse til at kontakte CSC Scandihealth.

Oversigterne finder du under menuen "Produkter >> LUDUS Sundhed >> Organisation"

### CSC Scandihealth Kontaktoplysninger (salg):

CSC Scandihealth A/S

Accountmanager

Karsten Friis

Tlf. 8745 7893

E-Mail: kfriis@csc.com